

## 你好！朱正泰

朱正泰同志：

见信如晤！

我是在民间收藏家手中的一张1930年东固区苏维埃红军通行证上知晓你的名字的。你的名字没有出现在关于那段历史的记录里，但你像无数个默默无闻的红色邮递员一样，为革命奉献特别力量，为胜利作出重大贡献，隐秘而伟大。

2021年5月18日，我来到江西省吉安市青原区富田镇匡家古街，这是镶嵌在青山绿水间的一条明清古街。这里山清水秀，风光美丽。行走在青墙灰瓦的马头墙之间，如同徜徉在一段旧时光里，可以把滚滚红尘都抛在身后。作为你邮政事业的后来者，我此行的目的是追寻你的足迹。

我清晰记着那张通行证上的内容：“兹有邮局朱正泰同志前往东固区一带递交邮件一份，望沿途哨及革命机关查验并行，为要。赤礼。公历一九三零年三月一日给”，加盖“公略县东固区哨查检查”菱形公章、“赣西南赤色邮局”印章及“钟名东”私

## 三十二年前 我站在党旗下

□李友冬

回想32年前自己站在党旗下宣誓的情景，仿佛就在昨天。读小学时，我常在课堂上听老师讲共产党的伟大之处，从课本里认识了党旗和党徽。不过，真正接受党的培养教育，是在农村的时候。

1976年7月，高中毕业的我响应毛主席“知识青年到农村去，接受贫下中农的再教育”的号召，到西场公社曙光二队插队落户。党组织为了培养我，让我担任大队民兵辅导员，还送我到县委党校培训。通过学习，我理解了共产党伟大的深刻内涵，决心以党员标准严格要求自己，从思想上入党，接受党组织的长期考验。我虚心拜师，学习下田割草、挑河挖沟、脏活累活样样干，被评为先进工作者并出席县知青代表会。

1978年是改变一代人命运的一年，也是改变我命运的一年。12月，我接到了县知青办的通知，让我到海安县邮电局报到。通过半个月短训培训，我被分配到角斜邮电支局担任乡邮员。我深知，只有在党组织的激励和指导下才能充分发挥潜能，于是我郑重地递交了入党申请书，恳请党组织从严要求我，使我更快进步。

1982年，我被调到西场支局担任营业员兼团支部书记，支局经常开展各项文体活动，我除了做好活动的组织工作，下班以后还会主动清扫场地、整理器材，一点儿也不觉得累。在此期间，我努力学习新闻写作知识，经常向县新闻单位的老师请教，写作水平逐步提高，不时有“豆腐块”被县级以上新闻媒体刊用。

在我积极向党组织靠拢、努力工作的同时，一位比我晚来支局的同事加入了党组织，这给我带来不小的震动。冷静思考后，我觉得别人比我早加入党组织，肯定有值得学习的地方，应该从自身找不足。即使入党

## 那么远 那么近

□李翔

“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国。共产党辛劳为民族，共产党一心救中国……”每当这首歌响起，我都激情澎湃，燃起内心深处对党的热爱。今年是中国共产党成立一百周年，回首百年峥嵘，一路的艰辛和成就留在了我们每一个中国人的心中，永不磨灭！

我出生在军人家庭，姥爷是一名参加过解放战争、抗美援朝战争的优秀共产党员，父母也都是军人、共产党员。小的时候，我经常去姥爷家玩，他特别爱讲故事，他参加过的每一次战役，他的战友，他如何消灭敌人保家卫国，这些故事都深深地印在了我的脑海里。姥爷最喜欢说的一句话就是：“共产党好啊！他给了我们指引，给了我们光明！”当时的我因为年纪小不懂事，只知道爱缠着姥爷给我讲以前的故事，怎么听也不厌倦，并不知道姥爷说这句话的意义。

渐渐地，我长大了。通过电视、报纸，我开始逐渐了解中国共产党，知道国家危难、人民有困难的时候，共产党员总是冲在最前，不怕流血牺牲。当时，我认为共产党员就像一个个伟大的雕像，让人膜拜，让人向往，但又好像离自己很远。这时的共产党在我心里是那

么伟大又遥不可及！

上小学时，看到高年级同学戴着红领巾，站在国旗下，行着队礼，我十分羡慕。老师说，红领巾是红旗的一角，是革命烈士用鲜血染红的，只有成为少先队的一员，才能戴上红领巾。从那一刻起，我就立志要向他们看齐。

读研期间，我递交了入党申请书。2007年，我光荣地成为一名党员。加入党组织，我激动不已，但又怕自己做不到一名党员的标准。在这样忐忑的心情下，我一步一个脚印探索、成长，在党组织的爱护下逐渐成熟。这时的共产党在我心里就像教育我成长的老

师！

工作以后，我负责过党支部的部分工作，进一步学习了党的章程、党的宗旨，明白了共产党员的初心使命就是为人民服务，为人民贡献自己的一切力量。我坚信，在中国共产党的领导下，中国会越来越美好，中国人民会越来越

好！

时间上迟了些，但工作能力、学习水平不能滞后。这么一想，我想要进步的劲头更足了。

在参加中央党校大函授班学习期间，我较系统地学习了马克思主义哲学、政治经济学和科学社会主义，学习了党建理论，对入党有了进一步认识。我每季度向支部汇报一次思想情况，并在全镇纪念“七一”大会上作为入党积极分子发言。1989年7月，当党组织把我领入大门的时候，我情不自禁地说：“终于盼来了这一天。”

站在党旗下，面对鲜红的党旗宣誓，无疑是令人激动难忘的时刻。当我回家把入党这一喜讯告诉父亲的时候，父亲也流下了激动的泪水。这不仅仅是因为我入了党，同时也圆了父亲的梦。父亲一生的梦想就是成为一名党员。

党组织给了我许多机会，从参加工作至光荣退休的43年里，我先后干过投递员、营业员、支局长、邮政检查员、专业公司经理等。尽管工作不断变动，但我从未向组织上说过“不”字。我先后28次被评为县级机关或县邮政系统“优秀党员”“优秀员工”“管理标兵”等。

2014年4月，我被调到县邮政分公司综合办公室担任文秘兼新闻宣传报道员。为了能胜任工作，我专心学习，通过在职函授取得了文学、新闻专业大专毕业文凭。在我的组织和带动下，海安邮政连续5年被评为“南通市邮政信息宣传报道工作先进单位”，连续3年获得《江苏邮政报》“先进个人”，个人也先后6次被评为“江苏省邮政信息宣传报道工作先进个人”和“南通市邮政信息宣传报道工作优秀通讯员”。同事评价我：“像个党员的样子。”

一晃32年过去了，站在党旗下的那一刻，始终是我人生道路上前进的动力。在庆祝中国共产党成立100周年之际，谨献上我最美好的祝福。

么伟大又遥不可及！

上大学后，我不断学习政治思想、党的历史，逐渐了解中国共产党的宗旨和存在意义。我发现共产党并不是遥不可及的，因为党始终扎根于人民之中。我周围的共产党员都很平凡，但他们在做每一件事情时都比普通群众多做一点，多吃苦一点，多贡献一点。身边的共产党员没有惊天动地、泣鬼神的事迹，但是他们每做一件事情都是那么踏实认真。这时的我也迫切想成为一名共产党员，想付出努力成为周围人带来幸福，这时的共产党在我心里就像亲切的邻家哥哥！

读研期间，我递交了入党申请书。2007年，我光荣地成为一名党员。加入党组织，我激动不已，但又怕自己做不到一名党员的标准。在这样忐忑的心情下，我一步一个脚印探索、成长，在党组织的爱护下逐渐成熟。这时的共产党在我心里就像教育我成长的老

师！

工作以后，我负责过党支部的部分工作，进一步学习了党的章程、党的宗旨，明白了共产党员的初心使命就是为人民服务，为人民贡献自己的一切力量。我坚信，在中国共产党的领导下，中国会越来越美好，中国人民会越来越

么伟大又遥不可及！

上大学后，我不断学习政治思想、党的历史，逐渐了解中国共产党的宗旨和存在意义。我发现共产党并不是遥不可及的，因为党始终扎根于人民之中。我周围的共产党员都很平凡，但他们在做每一件事情时都比普通群众多做一点，多吃苦一点，多贡献一点。身边的共产党员没有惊天动地、泣鬼神的事迹，但是他们每做一件事情都是那么踏实认真。这时的我也迫切想成为一名共产党员，想付出努力成为周围人带来幸福，这时的共产党在我心里就像亲切的邻家哥哥！

读研期间，我递交了入党申请书。2007年，我光荣地成为一名党员。加入党组织，我激动不已，但又怕自己做不到一名党员的标准。在这样忐忑的心情下，我一步一个脚印探索、成长，在党组织的爱护下逐渐成熟。这时的共产党在我心里就像教育我成长的老

师！

工作以后，我负责过党支部的部分工作，进一步学习了党的章程、党的宗旨，明白了共产党员的初心使命就是为人民服务，为人民贡献自己的一切力量。我坚信，在中国共产党的领导下，中国会越来越美好，中国人民会越来越

好！



## 我和党的故事

### 从孩童到党员

□程洋洋

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”铮铮誓言，坚定信念，10年前，我成为一名光荣的共产党员。每当回忆起当时的入党情景，仍然历历在目，让人心潮澎湃。

孩童时，总听外公讲起中国共产党带领中国人民经过艰苦卓绝的斗争而走向胜利的故事。先烈的事迹犹如一颗颗鲜红的流星，划过了星空，在我幼小的心中种下了一颗红色的种子。

小学时，看到高年级同学戴着红领巾，站在国旗下，行着队礼，我十分羡慕。老师说，红领巾是红旗的一角，是革命烈士用鲜血染红的，只有成为少先队的一员，才能戴上红领巾。从那一刻起，我就立志要向他们看齐。

### 多做有意义的事情

□茹玉松

人的一生会做很多决定，会有很多身份。我出生在农村，童年记忆里对党最早的认识是在大家的聊天中。某某是党员了、某某准备入党的、某某去开党的会议了。那时，最直观的感觉是党员与众不同，党员有他们特殊的工作、有他们自己的会议、有让人羡慕的身份……至于哪里不同，我也说不出来。

我在高一下学期选择了文科，通过对中国近代史与政治知识的学习，对共产党的发展历程与共产党的执政理念有了初步了解，也让我对共产党更加向往。中国近代史是一段充满屈辱与压迫的历史，是每一个中国人都不能也不敢忘记的岁月。每次读到近代历史，我的心中不免充满压抑与愤怒。回首中国共产党的百年发展史，正是中华民族

□马智勇

在甘肃省博物馆的展厅里，陈列着一架老式照相机、一条褪色的毛毯，这是烈士丛德滋的遗物。他们诉说着往昔峥嵘岁月里的那些可歌可泣的故事。

因丛德滋早年也曾从事过新闻工作，也许是同行的缘故，带着崇敬、带着好奇，我溯源而上，在兰州市东方红广场后面的一幢普通居民楼里见到了烈士的女儿——丛丹老师。

房间内虽没有一件奢华的家具，但整洁而安静，原始的水泥地面被擦得泛着质朴的光亮，雪白的墙壁上悬挂着著名作家萧军书写的条幅——“丹心为国，继尔先人”，几个凝重的大字诠释了主人的追求与志向。

丛老师娓娓向我讲述着。她的父亲丛德滋，1910年出生于辽宁省凤城县一个贫苦的农民家庭，他从小聪颖好学，以优异的成绩从东北大学毕业，被介绍到东北军工作。但是他看到日本帝国主义对中国的侵略，而国民党当局却施行“攘外必先安内”的反动政策，作为一名有血性的知识分子，丛德滋就在报刊上揭露了国民党的卖国投降行径，后以“共党嫌疑人”的罪名遭到逮捕，最终，经张学良多方营救方才被释放。出狱后，丛德滋更加倾向于革命。

后来，蒋介石调东北军开赴陕西，丛德滋也随军到达西安，并担任“西北剿匪总司令部”办公厅第六科校级科员，但他却秘密为我党从事情报工作。“西安事变”爆发后，丛德滋创办了《解放日报》，介绍了事变发生的经过。

说到这里，丛老师拿出一份该报的复印件说：“这份报纸的刊头还是我父亲题写的。”望着那潇洒飘逸的墨迹，可见丛德滋有着深厚的书法功底。

的确，正如丛老师所说，如果凭借着地父亲的学识和才华，一家人完全可以过着衣食无忧的生活。但是，“老婆孩子热炕头”的生活并不是丛德滋所追求的。

当张学良护送蒋介石返回南京、蒋介石背信弃义将其扣押后，丛德滋意识到西安政治环境的险恶，于是他辗转西行到了西北重镇兰州。在兰州，丛德滋充分发挥新闻工作的特长，经过当局的重重审查，创办了民众通讯社。丛德滋在当时八路军驻兰办事处谢觉哉、伍修权同志的具体指导下秘密开展工作。民众通讯社不仅成为我党的宣传舆论阵地，同时，成为收容红军西路军失散人员的转送站，还掩护了许多进步的文化工作者。1938年，当时文艺界的萧军、塞克、王洛宾等人来兰后都先后住过丛德滋家。丛老师说，当时经常可以听到晚上的敲门声，父亲无论多冷都要起床开门，将来人热情招呼进门，母亲则会端上饭菜。

根据丛德滋英勇无畏的表现，谢觉哉、伍修权征得中共甘肃工委同意、党中央批准，吸收丛德滋成为一名共产党员。丛老师说，父亲入党后，那几天心格外愉悦，但是这种兴奋和喜悦只能压抑在心底，不能表现和向任何人透露出来。但是，白色恐怖笼罩下的兰州，丛德滋的活动也被特务察觉，不久他即被捕投入沙沟监狱。在狱中，他还鼓励关在一起的狱友、音乐家王洛宾要勇敢和敌人进行斗争。可是酷刑和恶劣的环境，使他身染重病，最终于1942年在狱中牺牲。解放后，他们家收到了由毛主席亲笔签署、编号为“0001号”的烈属证。

听着丛丹老师的讲述，不觉到了中午，丛老师让我留下来吃午饭。盛情难却，端上来的只有一盘洋芋丝、一盘西红柿炒鸡蛋、一碗稀饭和几个蒸馍。丛老师边吃边告诉我：“父亲当初投身革命，就是希望能过上今天的生活。”她说，现在有的人一味追求豪宅、豪车，然而锦衣玉食的生活只是过眼烟云。她还一再说：“如果我也追求这些，那就违背了父亲当初参加革命的初衷。”

虽然粗茶淡饭，但是丛老师吃得很香，当然我也觉得这是一顿最香的一餐。

靠拢。思想上，我不断严格要求自己，加强思想政治学习；工作上，我努力进取，尽心尽力地为人民群众服务；生活上，我勤俭节约，珍惜来之不易的幸福生活。最终，我加入了中国共产党，成为一名光荣的党员。

今年是中国共产党成立一百周年，我也从那个听外公讲故事的孩童成长为一名有着10年党龄的老党员。中国共产党的百年，是彻底改变近代中华民族苦难命运的百年，是中国人民从站起来、富起来到强起来的百年，是决定中华民族伟大复兴命运的百年。看到今天的幸福生活，我深刻体会到中国红色政权的来之不易，认识到我国社会主义道路的弥足珍贵。今后，我一定时刻铭记作为一名党员的初心使命，坚定理想信念，履职尽责当尽责，永远跟党走，以人民满意的优异答卷为庆祝建党100周年献礼。

作为一名党员，总感觉身上有一种无形的荣耀，当然也有一种信仰在时刻提醒自己：“我是一名党员，要保证党员的站位、保持党员的品格。”

2015年，进入邮储银行工作，我时刻按党员标准严格要求自己。工作中不仅主动干、带头干，更要求自己多干，帮助同事一起进步，为单位营造一个充满正能量的环境，为社会进步贡献自己的一份力量。作为一名信贷客户经理，每次听到同事喊我党员时，依然感觉自己做得还不够，身上的党徽督促自己：“坚守底线、帮助同事、热爱生活、奉献社会。”

前几天过了30岁生日，虽然我还年轻，但明白了一个道理，人活着就应该做有意义的事，有意义的事就应该对他人有帮助、对社会有贡献。加入中国共产党是有意义的事情，作为共产党员就要多做有意义的事情。